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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Novela živnostenského zákona
Vláda minulý týden schválila návrh novely živnostenského zákona, kterou předložil ministr průmyslu
a obchodu Martin Říman. Norma přináší řadu zásadních změn, které by měly vést ke zjednodušení
živnostenského podnikání v České republice. Živnostníci by měli strávit méně času papírováním,
které jim komplikuje podnikání. Díky novele by dále živnostníci měli ušetřit na poplatcích, které za
úkony spojené s živnostenským podnikáním úřady vybírají.

"Novelou živnostenského zákona výrazně snižujeme zátěž, kterou v tomto státě cítí většina
podnikatelů. Ubude jim papírování a sníží se náklady spojené s úřadováním. Uvědomuji si, že
živnostenské úřady jsou jen jedním zdrojem administrativní zátěže. Chci, aby na konci mého
mandátu trávili podnikatelé na všech úřadech o 20 % méně času," řekl ministr Říman.

"Živnostenský zákon byl od svého vzniku před 16 lety novelizován více než stokrát. Změny tak
přicházely v průměru každé dva měsíce. Tuto praxi měním. Vyhlašuji stop stav. Po schválení novely v
Parlamentu se minimálně rok žádná novela navrhovat nebude," uvedl dále ministr.

Hlavní body novely živnostenského zákona

• Bude zavedena pouze jedna volná živnost namísto dosavadních 125. Seznam 622 vymezení
předmětu činnosti bude zredukován na 80 položek.

• Štíhlejší bude také jednotný registrační formulář, který musí zájemce o vstup do podnikání vyplnit.
Z dosavadních 21 stran zbyly 2, které postačují k tomu, aby úřady získaly všechny potřebné
informace.

• Podnikatelé ušetří odhadem 63 % stávajících správních poplatků, což představuje 125 mil. Kč.

• Ruší se místní příslušnost živnostenských úřadů. Mezi úřady tak vznikne konkurence. Profitovat z
ní budou podnikatelé. Podnikatel bude moci vyřídit své záležitosti na jakémkoli živnostenském
úřadu, čímž ušetří náklady spojené s dopravou.

• Podnikatelé budou povinni hlásit pouze ty změny údajů, které si živnostenský úřad nebude schopen
zjistit ze zdrojů státní správy, z obchodního rejstříku a výhledově z evidence obyvatel.

Jednotný registrační formulář

Ministerstvo průmyslu a obchodu dále výrazně zjednodušilo Jednotný registrační formulář (JRF),
který byl zaveden kvůli zjednodušení vstupu do podnikání. Využívá se také při ohlášení změn na
živnostenských úřadech, nebo při přihlášení k daňové registraci a ke zdravotnímu a sociálnímu
pojištění. Stávajících 18 stran se redukuje na dvě. Místo 471 kolonek jich bude žadatel vyplňovat
pouze 140. Změna přináší povinnost podat jen nezbytné údaje.

Nový JRF budou moci občané využívat, jakmile vstoupí v účinnost novela živnostenského zákona.
Předpokládaný termín je 1.7.2008.

V současné době je připravována také elektronická verze JRF. Pomocí ní bude možné ohlášení



provést i na internetu.
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